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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου θα ήθελε να θέσει εις γνώση των εποπτευόμενων 

οργανισμών, των εμπλεκόμενων φορέων και του επενδυτικού κοινού την ανακοίνωση 

του Διεθνούς Οργανισμού Επιτροπών Κεφαλαιαγοράς (International Organisation of 

Securities Commissions - IOSCO) με αριθμό αναφοράς IOSCO/MR/16/2012. 

 

Η ανακοίνωση αναφέρεται στη δημοσίευση έκθεσης από τον Οργανισμό IOSCO σχετικά 

με την αγορά των συμβάσεων αντιστάθμισης κινδύνου πιστοληπτικής ικανότητας (Credit 

Default Swaps, γνωστά με το ακρωνύμιο CDS).  

 

Η εν λόγω έκθεση επιδιώκει να αποτελέσει βάση πληροφόρησης μέσα στα πλαίσια του 

τρέχοντος νομοθετικού διάλογου που αφορά τις συμβάσεις αντιστάθμισης κινδύνου 

πιστοληπτικής ικανότητας και να υπογραμμίσει ορισμένα από τα βασικά θέματα 

πολιτικής που τις αφορούν.  

 

Η ετοιμασία της έκθεσης αυτής ήταν κατ’ εντολή της Ομάδας των Είκοσι (G20) πιο 

ανεπτυγμένων και αναπτυσσόμενων οικονομιών, κατά τη Σύνοδο Κορυφής των Καννών 

το Νοεμβρίου 2011. Κατά την εν λόγω Σύνοδο ο οργανισμός IOSCO είχε κληθεί, μέχρι 

την επόμενη Σύνοδο Κορυφής
1
, "να αξιολογήσει την λειτουργία των αγορών συμβάσεων 

αντιστάθμισης κινδύνου πιστοληπτικής ικανότητας (CDS) και τον ρόλο των αγορών 

αυτών στη διαμόρφωση των τιμών των υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων". 

 

Αυτούσια η ανακοίνωση της IOSCO βρίσκεται, στα αγγλικά, στον διαδικτυακό της χώρο 

στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση: 

 

http://www.iosco.org/news/pdf/IOSCONEWS243.pdf 

 

Λευκωσία, 13 Ιουλίου 2012 

 

 

____________________________ 

Σημειώσεις: 

 

                                                 
1
 Σύνοδος Κορυφής στο Los Cabos του Μεξικού τον Ιούνιο 2012 

http://www.iosco.org/news/pdf/IOSCONEWS243.pdf
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1. Ο οργανισμός IOSCO αποτελεί το σημαντικότερο διεθνές φόρουμ των εποπτικών 

Αρχών κεφαλαιαγοράς το οποίο επεξεργάζεται αρχές και πρότυπα για να βοηθήσει τα 

μέλη του στην άσκηση των εποπτικών τους καθηκόντων.  

 

2. Πρωταρχικός σκοπός του IOSCO είναι η προώθηση διεθνών προτύπων που επιτρέπουν 

την ενίσχυση, αποτελεσματικότητα και διαφάνεια των αγορών κινητών αξιών. 

Επιπρόσθετα, επιδιώκει την ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ των ρυθμιστικών 

Αρχών στον τομέα της καταπολέμησης του οικονομικού εγκλήματος, την ανταλλαγή 

διεθνών εμπειριών, την ανάλυση και επεξεργασία κοινών αρχών που καθορίζουν το 

διεθνές δίκαιο στην αγορά κεφαλαίων και την προστασία των επενδυτών. 

 

3. Ο IOSCO συγκεντρώνει περισσότερα από 200 μέλη- εκπροσώπους των ρυθμιστικών 

Αρχών και των κυριότερων χρηματιστηρίων του κόσμου. Tα μέλη του ΙOSCO έχουν 

αποφασίσει μέσω της συμμετοχής τους στα όργανα του ΙΟSCO τα ακόλουθα:  

• Τη μεταξύ τους συνεργασία με σκοπό την καθιέρωση υψηλών προτύπων εποπτείας 

προκειμένου να διατηρηθούν δίκαιες, αποτελεσματικές και ισχυρές οι αγορές 

κεφαλαίου. 

• Το συντονισμό των προσπαθειών για τη δημιουργία προτύπων και την 

αποτελεσματική διασυνοριακή εποπτεία των διεθνών συναλλαγών σε κινητές αξίες.  

•   Την παροχή αμοιβαίας βοήθειας και την ανταλλαγή πληροφοριών για την προώθηση 

της ακεραιότητας των αγορών μέσω της ακριβούς εφαρμογής προτύπων και της 

αποτελεσματικής διερεύνησης ενδεχόμενων παραβάσεων της νομοθεσίας. 

 


